

总理默克尔的难民政策不再有伙伴

在安哥拉·默克尔 (Angela Merkel) 执政之初曾被问及将如何开展政治工作，对此有何设想。她回答说：“一步一步地进行。” 她认为，政治来源于对“现实的观察”。如果没有人离开，没有人拒绝继续听她谈话，这对她来说已经意味着小小的成功。默克尔无法期待，也不会期待“她的难民政策”成为欧洲的政策，在这方面她没有伙伴。近日，法国总统弗朗索瓦·奥朗德 (Francois Hollande) 表示支持关闭巴尔干路线。因此在此问题上默克尔与法国并未达成一致观点。

默克尔在与土耳其的准备性会谈上表示：不论过去还是现在，她都不赞同欧盟的难民分配方案。除德国之外没有哪个欧盟成员国愿意再大量接收难民。

最近德国局势紧张，主要因为总理默克尔强烈反对欧盟的现行政策，即封锁西南巴尔干入欧路线，援助希腊。这位总理不能让德国预先付出代价，因为她无法预计这将为国内政治带来多大的风险与副作用。那么现在应该怎么办？默克尔表示：“暂时还是得一步一步来。” 数月以来这些一步一步被视为“德国的特殊道路”，这在欧盟并未得到多数人的赞同。

(本文译自德国每日新闻 2016 年 3 月 8 日网络新闻)

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn